

**Protokół
z posiedzenia Rady Lokalnej Grupy Działania „Owocowy Szlak”
w dniu 07.08.2025 r.**

Cel posiedzenia: Ocena i wybór operacji złożonych w ramach naboru 2/2025 i 3/2025 (26.05.2025 r - 17.06.2025 r. zgodnie z art. 33 ust. 3 lit. d rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 2021/1060 z dnia 24 czerwca 2021 r. – kontynuacja oceny rozpoczętej w dniu 21.07.2025 r.

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Opolu Lubelskim, ul. Lubelska 4, 24-300 Opole Lubelskie.

Termin posiedzenia: 07.08.2025 r.

Godziny pracy członków Rady: 15.30 – 18.30.

Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie Rady otworzyła Przewodnicząca Rady, która na podstawie podpisanej listy obecności podała liczbę członków obecnych na posiedzeniu i stwierdziła quorum oraz prawomocność posiedzenia. W posiedzeniu uczestniczyło 8 członków Rady. Rada liczy 15 członków.

W posiedzeniu uczestniczyli pracownicy biura LGD w celu zabezpieczenia organizacyjnego.

Prowadząca przedstawiła porządek posiedzenia i poddała go pod głosowanie.

1. Otwarcie posiedzenia Rady LGD „Owocowy Szlak” i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Potwierdzenie aktualności wpisów w Rejestrze interesów Członków Rady (dotyczy członków Rady nieobecnych na posiedzeniu w dniu 21.07.2025 r.).
4. Złożenie Oświadczenia o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności w stosunku do każdego wniosku (dotyczy członków Rady nieobecnych na posiedzeniu w dniu 21.07.2025 r.).
5. Wykluczenie się członków Rady z oceny wniosków z powodu powiązań (dotyczy członków Rady nieobecnych na posiedzeniu w dniu 21.07.2025 r.).
6. Weryfikacja formalna i merytoryczna zgodności z PS WPR 2023-2027 i LSR (po uzupełnieniach).
7. Zatwierdzenie weryfikacji formalnej i merytorycznej zgodności z PS WPR 2023-2027 i LSR.
8. Zatwierdzenie listy operacji spełniających warunki formalne i warunki przyznania pomocy.
9. Przeprowadzenie oceny zgodności z kryteriami wyboru operacji.
10. Wybór operacji do dofinansowania oraz ustalenie kwoty wsparcia.
11. Powierzenie pracownikom Biura LGD obowiązku przekazania informacji o wynikach oceny wniosków.
12. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia w przypadku niezakończenia oceny.
13. Wolne wnioski.
14. Zamknięcie posiedzenia Rady LGD „Owocowy Szlak”.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Potwierdzenie aktualności wpisów w Rejestrze interesów Członków Rady.

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Rady, którzy uczestniczyli w posiedzeniu Rady w dniu 21.07.2025 r. w związku z tym aktualność wpisów w Rejestrze interesów Członków rady została

potwierdzona na poprzednim posiedzeniu. Członkowie Rady nie zgłosili uwag do potwierdzonych informacji w dniu 21.07.2025 r. Pracownicy biura potwierdzili, że do LGD nie wpłynęły żadne informacje mogące mieć wpływ na sporządzony Rejestr interesu poszczególnych członków Rady – brak informacji od sygnalistów.

Ocena wniosków, które wpłynęły w odpowiedzi na nabór nr 2/2025

Złożenie Oświadczenia o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności w stosunku do każdego wniosku oraz wykluczenie się członków Rady z oceny wniosków z powodu powiązań.

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Rady, którzy uczestniczyli w posiedzeniu Rady w dniu 21.07.2025 r. w związku z tym dokonano jedynie weryfikacji podpisanych w dniu 21.07.2025 r. Oświadczeń o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności w stosunku do każdego wniosku.

W naborze 2/2025 wpłynęło 4 wnioski. Po przesłaniu uzupełnień do wnioskodawców, 1 wnioskodawca wycofał wniosek (wniosek wycofał Pan Ludwik Tupaj).

Kolejno Przewodnicząca Rady dokonała ustalenia wymaganego kworum i zachowania odpowiedniego parytetu w procedurze oceny i wyboru operacji w stosunku do każdego wniosku. Weryfikacji podlegał reprezentowany sektor, wyłączenia z oceny oraz reprezentowana grupa interesu sektora publicznego. Dowodem weryfikacji jest dokumentacja, która potwierdza zachowanie parytetów oraz warunek, że żadna pojedyncza grupa interesu nie posiada więcej niż 49 % praw głosu w ocenie i nie będzie kontrolowała procesu podejmowania decyzji.

Weryfikacja formalna i merytoryczna zgodności z PS WPR 2023-2027 i LSR (po uzupełnieniach).

Zgodnie z procedurą weryfikacja formalna i merytoryczna w zakresie zgodności z warunkami wsparcia odbyła się w systemie IT LGD (Omikron) i systemie ARiMR (CSOB).

Członkowie Rady przystąpili do ponownej oceny wniosków, które podlegały uzupełnieniom poprzez uzupełnienie w systemie IT LGD Karty weryfikacji formalnej i Karty oceny merytorycznej w zakresie spełnienia warunków przyznania pomocy. Korekty wniosków wpłynęły w terminie. Żaden z członków Rady nie zgłosił uwag do przeprowadzonej weryfikacji formalnej i merytorycznej, a wnioski zostały zweryfikowane zgodnie z obowiązującymi zasadami. W związku z powyższym Rada uznała weryfikację formalną i merytoryczną za prawidłowo przeprowadzoną i przyjętą bez zastrzeżeń. 3 wnioski z 3 złożonych zostały ocenione pozytywnie.

Zatwierdzenie weryfikacji formalnej i merytorycznej zgodności z PS WPR 2023-2027 i LSR zatwierdzenie listy operacji spełniających warunki formalne i warunki przyznania pomocy.

Na podstawie zatwierdzonej przez członków Rady oceny zostały wydrukowane z Systemu IT LGD Karty weryfikacji formalnej dla każdego wniosku, które podpisała Przewodnicząca Rady oraz Lista operacji spełniających warunki formalnej, którą podpisała Przewodnicząca Rady. Rada podjęła Uchwałę nr 12/2025 z dnia 07.08.2025 r w sprawie zatwierdzenia listy operacji spełniających warunki formalne. Następnie zostały wydrukowane z Systemu IT LGD Karty oceny merytorycznej w zakresie spełnienia warunków przyznania pomocy, które podpisała Przewodnicząca Rady oraz Lista operacji spełniających warunki udzielenia wsparcia na wdrażanie LSR, którą również podpisała Przewodnicząca Rady. Rada podjęła Uchwałę nr 13/2025 z dnia 07.08.2025 r w sprawie zatwierdzenia listy operacji spełniających warunki udzielenia wsparcia na wdrażanie LSR.

Przeprowadzenie oceny zgodności z kryteriami wyboru.

Zgodnie z procedurą ocena zgodności wniosków z kryteriami wyboru odbyła się w systemie IT LGD

(Omikron) i systemie ARiMR (CSOB). Członkowie Rady przystąpili do oceny wniosków pod kątem zgodności z kryteriami wyboru poprzez wypełnienie Karty oceny zgodności z kryteriami wyboru oraz ustalenia kwoty wsparcia. Następnie Rada dokonała ustalenia czy poszczególne operacje uzyskały minimalną liczbę punktów, w ramach oceny spełnienia kryteriów wyboru. 2 operacje uzyskały minimalną liczbę punktów, natomiast 1 operacja nie uzyskała minimalnej liczby punktów. Minimalnej liczby punktów nie uzyskała operacja Pana Michała Ścibiora.

Wybór operacji do dofinansowania oraz ustalenie kwoty wsparcia.

Następnie Rada przystąpiła do ustalenia kolejności przysługiwania pomocy na podstawie wyników w zakresie spełnienia kryteriów i uzyskanej liczby punktów. Podczas oceny nie było wniosków, które uzyskały jednakową liczbę punktów.

W dalszej części Rada ustaliła przysługujące kwoty wsparcia dla wszystkich wniosków spełniających warunki udzielenia wsparcia, zgodnie z wysokością kwot wnioskowanych. Decyzje te zawarte są w zbiorczej Karcie oceny zgodności z kryteriami. Kwoty wsparcia dla wszystkich wniosków zostały uznane za racjonalne i uzasadnione zakresem operacji i zatwierdzone przez członków Rady w wysokości o jaką wnioskowali poszczególni wnioskodawcy.

Kolejno Rada dokonała oceny czy ocenione operacje mieszczą się w limicie środków wskazanym w ogłoszeniu i naborze. Wszystkie ocenione pozytywnie operacje mieszczą się w limicie środków wskazanym w ogłoszeniu.

Na podstawie przeprowadzonej oceny zostały wydrukowane Karty oceny zgodności z kryteriami wyboru i ustalenia kwoty wsparcia, które podpisała Przewodnicząca Rady.

Następnie Rada przystąpiła do głosowania i podjęcia decyzji w formie uchwał w stosunku do każdej operacji w sprawie wyboru operacji. Podjęto następujące uchwały:

Nr uchwały	Liczba członków uprawnionych do głosowania	Głosy „za”	Głosy „przeciw”	Głosy „wstrzymujące”	Członkowie Rady wykluczeni z głosowania	% udziału praw głosu grupy interesu sektora publicznego
14/2025	8	8	-	-	-	37,50 %
15/2025	8	8	-	-	-	37,50%
16/2025	8	8	-	-	-	37,50%

Następnie dokonano wydruku z Sytemu IT LGD Listy operacji wybranych, którą podpisała Przewodnicząca Rady. W związku z tym Rada podjęła Uchwałę nr 17/2025 z dnia 07.08.2025 r. w sprawie zatwierdzenia listy operacji wybranych oraz Uchwałę 18/2025 z dnia 07.08.2025 r. w sprawie zatwierdzenia listy operacji niewybranych.

Ocena wniosków, które wpłynęły w odpowiedzi na nabór nr 3/2025

Złożenie Oświadczenia o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności w stosunku do każdego wniosku oraz wykluczenie się członków Rady z oceny wniosków z powodu powiązań.

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Rady, którzy uczestniczyli w posiedzeniu Rady w dniu 21.07.2025 r. w związku z tym dokonano jedynie weryfikacji podpisanych w dniu 21.07.2025 r. Oświadczeń o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności w stosunku do każdego wniosku.

W naborze 3/2025 wpłynęło 13 wniosków. Dwa wnioski zostały wycofane przed rozpoczęciem oceny. Ocenie podlegało 11 wniosków.

Kolejno Przewodnicząca Rady dokonała ustalenia wymaganego kworum i zachowania odpowiedniego parytetu w procedurze oceny i wyboru operacji w stosunku do każdego wniosku. Weryfikacji podlegał reprezentowany sektor, wyłączenia z oceny oraz reprezentowana grupa interesu sektora publicznego. Potwierdzeniem weryfikacji jest dokumentacja, która potwierdza zachowanie parytetów oraz warunek, że żadna pojedyncza grupa interesu nie posiada więcej niż 49 % praw głosu w ocenie i nie będzie kontrolowała procesu podejmowania decyzji.

Weryfikacja formalna i merytoryczna zgodności z PS WPR 2023-2027 i LSR (po uzupełnieniach).

Zgodnie z procedurą weryfikacja formalna i merytoryczna w zakresie zgodności z warunkami wsparcia odbyła się w systemie IT LGD (Omikron) i systemie ARiMR (CSOB).

Członkowie Rady przystąpili do ponownej oceny wniosków, które podlegały uzupełnieniom poprzez uzupełnienie w systemie IT LGD Karty weryfikacji formalnej i Karty oceny merytorycznej w zakresie spełnienia warunków przyznania pomocy. Korekty wniosków wpłynęły w terminie. Żaden z członków Rady nie zgłosił uwag do przeprowadzonej weryfikacji formalnej i merytorycznej, a wnioski zostały zweryfikowane zgodnie z obowiązującymi zasadami. W związku z powyższym Rada uznała weryfikację formalną i merytoryczną za prawidłowo przeprowadzoną i przyjętą bez zastrzeżeń. 11 wniosków z 11 złożonych zostało ocenionych pozytywnie.

Zatwierdzenie weryfikacji formalnej i merytorycznej zgodności z PS WPR 2023-2027 i LSR zatwierdzenie listy operacji spełniających warunki formalne i warunki przyznania pomocy.

Na podstawie zatwierdzonej przez członków Rady oceny zostały wydrukowane z Systemu IT LGD Karty weryfikacji formalnej dla każdego wniosku, które podpisała Przewodnicząca Rady oraz Lista operacji spełniających warunki formalnej, którą podpisała Przewodnicząca Rady. Rada podjęła Uchwałę nr 19/2025 z dnia 07.08.2025 r w sprawie zatwierdzenia listy operacji spełniających warunki formalne. Następnie zostały wydrukowane z Systemu IT LGD Karty oceny merytorycznej w zakresie spełnienia warunków przyznania pomocy, które podpisała Przewodnicząca Rady oraz Lista operacji spełniających warunki udzielenia wsparcia na wdrażanie LSR, którą również podpisała Przewodnicząca Rady. Rada podjęła Uchwałę nr 20/2025 z dnia 07.08.2025 r w sprawie zatwierdzenia listy operacji spełniających warunki udzielenia wsparcia na wdrażanie LSR.

Przeprowadzenie oceny zgodności z kryteriami wyboru.

Zgodnie z procedurą ocena zgodności wniosków z kryteriami wyboru odbyła się w systemie IT LGD (Omikron) i systemie ARiMR (CSOB). Członkowie Rady przystąpili do oceny wniosków pod kątem zgodności z kryteriami wyboru poprzez wypełnienie Karty oceny zgodności z kryteriami wyboru oraz ustalenia kwoty wsparcia. Następnie Rada dokonała ustalenia czy poszczególne operacje uzyskały minimalną liczbę punktów, w ramach oceny spełnienia kryteriów wyboru. Wszystkie operacje uzyskały minimalną liczbę punktów.

Wybór operacji do dofinansowania oraz ustalenie kwoty wsparcia.

Następnie Rada przystąpiła do ustalenia kolejności przysługiwania pomocy na podstawie wyników w zakresie spełnienia kryteriów i uzyskanej liczby punktów. W przypadku kiedy operacja otrzymała taką samą liczbę punktów o miejscu na liście decydowały w pierwszej kolejności kryterium rankingując 4 i kolejno kryterium rankingujące 5. Wszystkie wnioski, które uzyskały jednakową liczbę punktów w obu kryteriach jak również uzyskały taką samą liczbę punktów o kolejności na liście zadecydowała data i godzina złożenia poszczególnych wniosków.

W dalszej części Rada ustaliła przysługujące kwoty wsparcia dla wszystkich wniosków spełniających warunki udzielenia wsparcia, zgodnie z wysokością kwot wnioskowanych. Decyzje te zawarte są w zbiorczej Karcie oceny zgodności z kryteriami. Kwoty wsparcia dla wszystkich wniosków zostały uznane za racjonalne i uzasadnione zakresem operacji i zatwierdzone przez członków Rady w wysokości o jaką wnioskowali poszczególni wnioskodawcy.

Kolejno Rada dokonała oceny czy ocenione operacje mieszczą się w limicie środków wskazanym w ogłoszeniu i naborze. Z 11 ocenionych operacji w limicie zmieściło się 8 operacji, a 3 operacje nie zmieściły się w limicie środków. W limicie środków nie zmieściły się operacje Pani Moniki Józwickiej-Tupaj, przedsiębiorstwa Uncover Media Sp. Z o.o. oraz Pani Moniki Pluty.

Na podstawie przeprowadzonej oceny zostały wydrukowane Karty oceny zgodności z kryteriami wyboru i ustalenia kwoty wsparcia, które podpisała Przewodnicząca Rady.

Następnie Rada przystąpiła do głosowania i podjęcia decyzji w formie uchwał w stosunku do każdej operacji w sprawie wyboru operacji. Podjęto następujące uchwały:

Nr uchwały	Liczba członków uprawnionych do głosowania	Głosy „za”	Głosy „przeciw”	Głosy „wstrzymujące”	Członkowie Rady wykluczeni z głosowania	% udziału praw głosu grupy interesu sektora publicznego
21/2025	8	8	-	-	-	37,50 %
22/2025	8	8	-	-	-	37,50%
23/2025	8	8	-	-	-	37,50%
24/2025	8	8	-	-	-	37,50 %
25/2025	8	8	-	-	-	37,50%
26/2025	8	8	-	-	-	37,50%
27/2025	8	8	-	-	-	37,50 %
28/2025	8	8	-	-	-	37,50%
29/2025	8	8	-	-	-	37,50%
30/2025	8	8	-	-	-	37,50%
31/2025	8	8	-	-	-	37,50%

Następnie dokonano wydruku z Sytemu IT LGD Listy operacji wybranych, którą podpisała Przewodnicząca Rady. W związku z tym Rada podjęła Uchwałę nr 32/2025 z dnia 07.08.2025 r. w sprawie zatwierdzenia listy operacji wybranych.

Rada powierzyła pracownikom biura LGD obowiązek przekazania informacji o wynikach oceny wniosków do wnioskodawców za pośrednictwem Sytemu IT ARiMR, zgodnie z art.21 ust. 5 pkt 1 Ustawy RLKS oraz przekazanie wniosków za pomocą Systemu IT ARiMR do dalszego procedowania przez Samorząd Województwa Lubelskiego wraz z dokumentacją dotyczącą oceny wyboru operacji.

Wolne wnioski.

Wolnych wniosków nie było.

Zamknięcie posiedzenia Rady LGD „Owocowy Szlak”.

Na tym Przewodnicząca Rady podziękowała zebrany za uczestnictwo w posiedzeniu. Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Rady

04.08.2025 *cyfrowy*

Data i podpis